

全市优化营商环境主题系列新闻发布会第十四场召开

# 以一流营商环境助推经济高质量发展

## 权威发布



**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 武霖) 11月17日,2023年菏泽市优化营商环境主题系列新闻发布会第十四场召开,邀请鲁西新区有关部门负责人参加发布会,介绍鲁西新区优化营商环境工作情况,并回答记者提问。据了解,鲁西新区围绕“效率新区”“诚信新区”“清廉新区”建设,重点打造四个“一流环境”,助推经济高质量发展。

据介绍,鲁西新区自成立以来,始终坚持“人人都是营商环境”的理念,大力推进“效率新区”“诚信新区”“清廉新区”建设,以优质的服务、优良的作风全力营造高效便捷、诚实守信、风清气正的发展环境。营商环境的变化,体现在经济社会发展中,体现在企业家的投资意愿上。今年前三季度,全区实现地区生产总值530.96亿元,同比增长7.1%;实现一般公共预算收入42.76亿元,同比增长7.1%;规上工业增加值同比增长12.8%,固定资产投资同比增长17.3%;实际利用外资6125万美元、同比增长

79.7%。今年新签约过亿元项目98个、总投资596亿元,工业项目占比超过80%。

深化简政放权,打造一流政务环境。深入推进“放管服”改革,简化审批流程,减少办事环节,创新推进“极速审批”,精简审批环节70项,压缩审批时限80%,企业登记实现秒批秒办,“非接触式办税”比例提高至96%;与省内其他3个省级新区组建“跨域通办”联合体,20项政务服务实现“四区通办”。全面完成政务服务事项标准化提升,“爱山东”政务服务平台全面应用,全域推进“无证明之省”建设,在全区范围打造了15分钟交管“服务圈”。

强化服务效能,打造一流诚信环境。健全工作机制,依法依规运用信用激励和约束手段,推动社会信用体系建设进入法治化、规范化轨道,促进市场主体依法诚信经营,维护市场经营秩序,营造诚信社会环境。强化对市场主体的监管,制定印发一系列规范性制度文件,严厉打击欺诈、失信等不良行为,维护市场秩序和公平竞争。大力营造诚信氛围,通过教育、宣传等多种方式,在全区范围内普及诚信理念和知识,提高全社会的诚信意识和素质,营造良好的诚信氛围。

聚焦依法依规,打造一流法治环境。全力维护企业合



法权益,依托“法院知识产权团队+企业协会组织”,健全企业产权保护多元调解流程,以“一键司法确认”畅通线上调解与线上司法确认渠道,目前,可通过工作站调解70%以上的涉企产权矛盾,平均调解时长21天,调解效率大幅提升。突出涉企行政执法,将承担主要审批服务、监管监督、业务办理的职能部门工作人员身份、职责等基本信息和全区企业纳入数据库,研发了执法报备小程序,并设置了“码上举报”功能。坚持严管与厚爱结合,完善重大行政事项评审前置制度,在出台政策、签订合同之前,成立专项工作小

组,深入分析、科学研判,确保政策能兑现、合同能落地;将法治环境评价纵向延伸到村居,横向扩展到各行各业,对节能降耗、生态环境、安全生产、知识产权保护等法律法规严格落实、执行到底。

破解瓶颈制约,打造一流创业环境。积极争取政策支持,对标省内外发达地区,推广复制先进成果,已复制推广企业登记注册“一区一照一证”、涉企审批“容缺受理”审批模式等创新成果41项,正在推进14项。加大财政金融扶持力度,25个政府专项债券项目通过国家发改委审核,新增发行政府专项债券项目16个,总投资119亿元,发行债券资金13.2亿元;积极推广科创贷、人才贷、鲁贸贷等信用贷款,在全区范围开展金融机构高管走基层“十百千万”活动,全力解决企业融资难、融资贵等问题,今年以来,累计走访70家企业,为天骄生物、康沃控股、凯大新材料、朗峰新材料、了未元大健康等企业发放贷款9.77亿元。扎实开展“三亮”专项行动,将237名人员信息、岗位职责等,在政府网站、政务服务大厅、户外电子大屏等进行公示,以“三亮”专项行动为抓手大力推进“三个新区”建设,严查刁难企业行为,着力防范、化解廉政风险。

我市第四届牡丹产品展销会开幕

## 全力推动花卉产业高质量发展

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 11月17日,菏泽市第四届牡丹产品展销会开幕式在牡丹区举行。

据了解,牡丹区种植牡丹历史悠久,距今已有1400余年的栽培历史,是菏泽牡丹、芍药原产地。牡丹区全力推动牡丹、芍药产业从单一的观赏到精深加工、文化创意等“接二连三”发展,实现了从“富贵之花”到“富民之花”的蜕变,花卉产业已成为该区推动乡村振兴的“超强引擎”。

持续扩大产业规模,千亩以上牡丹种植基地4个,协会、合作社等专业组织18

个,牡丹种苗年出口量达到350多万株,出口率占全国的90%。全力推动芍药鲜切花产业快速发展,全区芍药专业种植户2000余户,今年芍药鲜切花销售量突破1亿枝,占国内市场份额65%以上,销售总额超3亿元,成为全国栽培面积最大、品种最多的芍药鲜切花生产基地。

全面强化科技创新,建设牡丹科技研发平台26个、国家高新技术企业9家、省级以上重点龙头企业19家,研发牡丹精深加工产品11大类260余种,尧舜牡丹入选首批“国家林业重点龙头企业”,牡丹籽油列入“国家

地理标志保护产品”名单。

积极打造发展支点,全力推进“五区同创”,在城区北部,科学规划功能分区,调整1.2万亩花卉产业用地,保障土地要素供应,今年4月份“昆拍·菏泽分中心”建成运营。高品质打造七里河“十里画廊”、纬一路“万亩花海”、荷鄄路“花卉经济带”,今年,该区又在人民北路两侧新流转4700亩土地用于牡丹、芍药种植,全力打造城区“最美花卉景观带”。

下一步,牡丹区将继续把花卉产业作为乡村振兴、富民强区的特色支柱产业,围绕产业化、规模化、标准化、品牌化发展,坚持“质量



兴业、效益兴企、科技兴业、品牌强区”,加快花卉种植提质增效,持续做好产业强链补链延链文章,加大龙头企业支持培育,推进文旅深度融合,全力推动花卉产业高质量发展。

